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8 Ιανουαρίου 2025 

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΕΒΕ  
ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΕΛ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ  

Αγαπητοί συνάδελφοι, συνεργάτες και φίλοι,  

Το ΔΣ της ΠΕΒΕ σας εύχεται ολόψυχα αίσιο, ευτυχισμένο, δημιουργικό και ειρηνικό το 2024. Επίσης, εύχεται 
δύναμη και ευόδωση σε όλους τους στόχους σας!  

Στην αρχή της νέας χρονιάς θα ηθελα να μοιραστώ μαζί σας τις προοπτικές της Παιδιατρικής για τα επόμενα 
20-30 χρόνια. Αφου προηγουμένως αναφέρω ότι η Παιδιατρική και Νεογνολογική Οικογένεια εκφράζει τη 
βαθιά της λύπη για την απώλεια του ομότιμου Καθηγητή Παιδιατρικής-Νεογνολογίας ΑΠΘ, Γεώργιου 
Κρεμενόπουλου 

Αποτελούσε μια δεσπόζουσα προσωπικότητα στον χώρο της Νεογνολογίας. Υπήρξε ο πρώτος Καθηγητής 
Νεογνολογίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και για πολλά χρόνια Διευθυντής της Α’ 
Νεογνολογικής Κλινικής & Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών ΑΠΘ, στο ΓΝΘ ‘ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ’. Στο έργο του 
συγκαταλέγεται ο διαχωρισμός των Νεογνολογικών Κλινικών και Μονάδων Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών από 
τις Παιδιατρικές Κλινικές, η αναγνώριση της Νεογνολογίας ως πρώτης εξειδίκευσης στην Παιδιατρική, η 
ίδρυση της Ελληνικής Νεογνολογικής Εταιρείας με έδρα τη Θεσσαλονίκη, της οποίας υπήρξε και ο πρώτος 
εκλεγμένος Πρόεδρος. Υπήρξε χαρισματικός στην οργάνωση και διοίκηση της πρώτης Πανεπιστημιακής 
Νεογνολογικής Κλινικής, την οποία στελέχωσε με άριστους Παιδιάτρους Νεογνολόγους, που στη συνέχεια 
υπήρξαν δάσκαλοι στη Νεογνολογία σε γενεές Παιδιάτρων και ηγήθηκαν άλλων Νεογνολογικών Κλινικών ή 
τμημάτων στη Βόρεια Ελλάδα. 

Άνθρωπος αξιοπρεπής, ευφυής, ευγενής και χαμογελαστός.  Ήταν ένας ‘καλός άνθρωπος’ με ενσυναίσθηση 
και γλυκύτητα στους συνεργάτες και μαθητές του. 

Καλό ταξίδι κ. Καθηγητά, θα σας θυμόμαστε πάντα! 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Η τεχνολογία του μέλλοντος αναμένεται να κάνει τη ζωή πιο εύκολη και να έχει σημαντικές εφαρμογές στον 
κόσμο της παιδιατρικής. Υποστηρίζεται ότι «Παρά την οικονομική αβεβαιότητα και την ανεπάρκεια παροχών 
στην υγειονομική περίθαλψη, τα επόμενα 25 χρόνια παιδιατρικής περίθαλψης υπόσχονται να είναι τα πιο 
συναρπαστικά και ανταποδοτικά», Το μέλλον της παιδιατρικής είναι λαμπρό. Ποιες είναι αυτές 

Υπολογιστές και ειδικά σύνθετα συστήματα γνώσης, όπως το Watson (υπολογιστης) της IBM υποστηριζεται 
ότι θα μπορούν να βοηθήσουν τους γιατρούς στη διάγνωση της πάθησης ενός παιδιού, όσο σπάνια κι αν 
είναι. 

Η τηλεϊατρική που σημαίνει ότι τα νοσοκομεία θα μπορούν εύκολα να ζητήσουν τη βοήθεια εξειδικευμένων 
γιατρών από άλλα νοσοκομεία-ανεξάρτητα από την απόσταση-, για να καθορισουν την καλυτερη διαγνωστικη 
και θεραπευτικη προσεγγιση.  
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τηλεχειρουργική, =η οποία θα δώσει στους ασθενείς πρόσβαση σε κορυφαίους χειρουργούς ανεξάρτητα από 
την απόσταση. Καθώς οι συνδέσεις υψηλής ταχύτητας βελτιώνονται, οι χειρουργοί θα μπορούν να 
χρησιμοποιούν ρομποτικά εργαλεία και υπολογιστικό νέφος για να κάνουν χειρουργική επέμβαση από 
μακριά. 

Η ρομποτική χειρουργική, προσφέρει περισσότερη επιδεξιότητα στις επεμβάσεις σε παιδιά των οποίων τα 
μικρά, ευαίσθητα σώματα απαιτούν τη μέγιστη ακρίβεια.  

Η ρομποτική τεχνολογία μπορεί μια μέρα να βελτιώσει σωματικά το σώμα ενός παιδιού. Τα παιδιά με 
κινητικές διαταραχές ή αυτά που είναι καθηλωμένα σε αναπηρικό καροτσάκι μπορεί να μπορούν να φορούν 
ρομποτικούς εξωσκελετούς, που τα βοηθούν να περπατούν και να κινούνται με ευκολία.  

Η αναγεννητική ιατρική πιθανόν να συμβάλλει στις μεταμοσχεύσεις οργάνων. Στο μέλλον, νέα όργανα και 
προσαρμοσμένα προσθετικά μέλη ενδέχεται να δημιουργηθούν χρησιμοποιώντας τρισδιάστατους εκτυπωτές.  

Η γονιδιωματική ιατρική μπορεί να προβλέψει την πιθανότητα εμφάνισης ασθένειας. Οι τελευταίες 
καινοτομίες θα χαρτογραφήσουν τα γονίδια ενός παιδιού και θα προσδιορίσουν τον κίνδυνο για ασθένειες. 

Θεραπείες με βλαστοκύτταρα καθώς και η νανοϊατρική, η οποία θα μπορούσε να επιτρέψει στα νοσοκομεία 
να δημιουργήσουν εξατομικευμένα φάρμακα για έναν ασθενή, οδηγώντας σε καλύτερα αποτελέσματα. 

Τα smartphone δεν είναι νέα, αλλά οι εφαρμογές τους στην υγειονομική περίθαλψη συνεχίζουν να 
εξελίσσονται. 

Οι φορητές συσκευές μπορούν να καταγράψουν τα ζωτικά σημεία ενός παιδιού Οι εφαρμογές για κινητά 
βοηθούν τους παιδιατρικούς ασθενείς να τηρούν μια θεραπεία, δίνοντάς τους κίνητρα να το κάνουν. 

Συσκευές όπως οθόνες γλυκόζης, κεφαλές υπερήχων, στηθοσκόπια, ΗΚΓ και μικροσκόπια προσαρμόζονται 
επίσης για smartphone. 

Μικρότεροι, εξυπνότεροι μικροεπεξεργαστές αποδεικνύονται χρήσιμοι και στην ιατρική. Ένας ασθενής 
μπορεί να καταπιεί ένα μικρό χάπι που περιέχει έναν μικροεπεξεργαστή που μπορεί να διαγνώσει μια 
πάθηση χωρίς να χρειάζεται σαρώσεις, ακτινογραφίες ή διερευνητική χειρουργική επέμβαση. Το ίδιο χάπι 
μπορεί να προσφέρει το σωστό φάρμακο στη σωστή περιοχή του σώματος. 

«Συνδυάζοντας αυτά τα πράγματα, μπορούμε να αρχίσουμε να σκεφτόμαστε πώς να τα κατανοήσουμε και να 
τα αξιοποιήσουμε, να ενδυναμώσουμε τον ασθενή, να ενεργοποιήσουμε τον γιατρό, και να αρχίσουμε να 
θεραπεύουμε τον ανθρωπο πριν αρρωστήσει». 

Με όλα αυτές τα τεχνολογικά επιτεύγματα, ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΠΟΥΜΕ ΟΤΙ  

Το μέλλον της παιδιατρικής διαγράφεται  λαμπρό. 
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Η μουσική δίνει ψυχή στο σύμπαν και φτερά στο νου για να πετάξεις (Πλάτων)  

Σε ολους τους νέους συναδέλφους , σε όλους αυτούς που ονειρεύονται, αφιερώνω το παρακάτω τραγούδι, με 
στιχους-μουσική, εκτέλεση από τον Δημητρη Υφαντή -2013 

https://www.youtube.com/watch?v=ylfZGBIEQZA   

 

Δράκοντας – 2013     

Ζούσε στης γης τα τάρταρα ένα μεγάλο φίδι 
που κάθε χρόνο μέτραγε τα λέπια του κορμιού του. 
Χίλια τα βγάζει της ουράς, χίλια του κεφαλιού του. 

Μα αλίμονο στην πλάτη του κατάρα κουβαλούσε 
δυο δυνατά σπαθόφτερα που χρόνο με το χρόνο 
μεγάλωναν και την καρδιά του γέμιζαν με πόνο. 

Ντροπή εγώ της ράτσας μου να κουβαλάω φτερούγες 
που θα `πρεπε να σέρνεται στο χώμα η κοιλιά μου. 
χίλια είναι τα βάσανα, χίλια τα δάκρυά μου. 

Κι άρχισε τότε να τρυπάει μ’ ορμή της γης τα σπλάχνα 
να πέσει ν’ αποκοιμηθεί και να καλοπαιθάνει 
σεισμός μεγάλος γίνηκε κι ο ουρανός εφάνη. 

Κι ένοιωσε στις φολίδες του τη ζεστασιά του ήλιου 
σε χρώματα κι αρώματα ο κόσμος κολυμπούσε 
κι άκουσε τότε μια φωνή που τον παρακαλούσε. 

Χτύπα καλέ μου τα φτερά και ζύγωσε τ’ αστέρια 
δεν είσαι φίδι να μετράς τα λέπια του κορμιού σου, 
χίλια να βγάζεις της ουράς, χίλια του κεφαλιού σου. 

Δεν είσαι κι όσα σ’ έμαθαν οι άλλοι να νομίζεις 
πως τάχα το `χει η μοίρα σου να σέρνεις την κοιλιά σου. 
Είσαι θεριό και δράκοντας κι άπλωσε τα φτερά σου 

 
 
Με φιλικούς χαιρετισμούς  
Η Πρόεδρος της ΠΕΒΕ 
Ελισάβετ Διαμαντή 
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